



# Вперед!

ВЫХОДИТ С 1948 ГОДА

[www.shipyard-yantar.ru](http://www.shipyard-yantar.ru)

## ПРИНИМАЕМ ВОПРОСЫ

Редакция газеты постоянно ведет прием вопросов в адрес генерального директора завода. Свой вопрос можно задать по телефону 613-716, по эл. почте [m.volik@shipyard-yantar.ru](mailto:m.volik@shipyard-yantar.ru) или в кабинете редакции на 2-м этаже корпуса №50.

### ★ Награждение

## В команде Путина!

Общероссийский Народный фронт отметил почетной наградой «Команда Путина» вклад генерального директора завода «Янтарь» Ильи Самарина в развитие судостроительной отрасли региона.

В Почетной грамоте, врученной Илье Сергеевичу, отмечается большой профессиональный вклад во благо жизни людей и преданность стране.

Торжественная церемония награждения с участием губернатора Калининградской области Антона Али-

ханова состоялась 29 января. Всего грамотами и благодарственными письмами были награждены 42 калининградца. Ранее Народный фронт провёл вручение премии «Команда Путина» в других городах России, первыми из них стали Донецк и Луганск.

По словам генерального директора предприятия Ильи Самарина, «для меня большая честь получить премию «Команда Путина». Хочу отметить большое значение работы всего коллектива нашего предприятия в отмеченных премией достижениях. Горжусь быть в команде нашего Президента».

Премия «Команда Путина» инициирована в 2022 году Народным фронтом, лидером которого является Президент России Владимир Путин. Её главная цель – выразить благодарность и общественное признание людям, проявившим активную гражданскую позицию. Номинантами премии становятся волонтеры, участники и организаторы НКО, журналисты, врачи, учителя, деятели культуры и спорта, предприниматели. Эти люди работают в различных сферах, однако, все они объединены общим стремлением сделать нашу страну лучше.

### ★ Назначение

## Виталий Князев назначен ЗГД по производству

Приказом генерального директора от 5 февраля 2024 года №141к Виталий Евгеньевич Князев назначен заместителем генерального директора по производству.



Кандидатура Виталия Князева согласована кадровым комитетом АО ОСК.

Как отметил генеральный директор предприятия Илья Самарин, «главной задачей, которая поставлена мной ЗГД по производству, является четкое исполнение производственной программы предприятия, повышение экономической эффективности

и производительности труда. Также, прошу обратить особое внимание на социально-бытовые условия труда работников цехов и обеспечить плановое их улучшение. Уверен, что Виталий Евгеньевич справится с поставленными задачами и увеличит качество и темпы производственной деятельности предприятия».

### ★ Производство

## Движение вверх

4 февраля в АО «ПСЗ «Янтарь» состоялись защиты стратегий развития подразделений производственного блока. Начальники производственных цехов 3, 24, 41, 43, 50 и 53, а также руководители ПДО и УГСтр предложили свое видение изменений, которые помогут повысить эффективность деятельности их подразделений, что в свою очередь повлияет на повышение эффективности деятельности предприятия в целом и обеспечит дальнейшее его развитие.

Как отметил ЗГД по произ-

водству Виталий Князев, цели производства на 2024 год - на 23 процента увеличить пропускную способность судостроительного потока и на 30 процентов исполнение номенклатурного плана. Для этого необходимо обеспечить всегда актуальные сводные графики, четкое планирование, а также ориентировал производственные цеха на использование внутренних резервов: устранение потерь, стандартизацию операций, ротацию работников и освоение новых технологий.

Виктор Кабанов предложил варианты решений, которые будут способствовать увеличе-

нию роста выработки и исключению потери времени ОНР за счет улучшения качества планирования и стандартизации процессов.

Сергей Панфилов отметил необходимость актуализации графиков с ПДО не менее 2 раз в месяц, наращивание компетенции строителей работы по 3D-моделям заказов и предложил свой вариант оформления заданий, который поможет исключить потери времени работников и сэкономит не менее 4 часов.

Все участники совещания отметили необходимость изменений в части системы мотивации персонала, планирования рабо-

ты, обучения и переобучения сотрудников

Особое внимание привлекла защита стратегии начальника цеха 43 Александра Еремеева, который предложил ряд новых инициативных проектов, ранее не используемых на предприятии. Отметим, что цех 43 стал лидером по увеличению показателя выработки по итогам 2023 года.

В связи с тем, что обсуждение затянулось до позднего вечера, стратегии развития цехов 50 и 3 решили заслушать на текущей неделе. Работа будет продолжена.

По словам генерального директора Ильи Самарина, «Исполняя поручение руководства ОСК о повышении экономической эффективности предприятия, мы ставим себе новые цели - не только качественно и в срок

исполнять текущие задачи и производственную программу, но искать возможности и новые пути, чтобы обеспечить развитие завода, движение нашего предприятия в ногу со временем, трансформироваться и двигаться вперед, обеспечивая его конкурентоспособность. Мы стремимся соответствовать тем изменениям, которые происходят в России в целом, а успех этого - в работе всей команды, где каждый руководитель должен стать лидером изменений в своем подразделении или цехе. Только совместное движение поможет нам стать не просто хорошими исполнителями текущих задач, но и активно развивающимся предприятием и лидером изменений».



## ★ Модернизация



## С НОВЫМ ДОКОМ!

На Судостроительном заводе «Вымпел» приступили к резке металла для подъемно-спускового ремонтного плавучего дока для АО «ПСЗ «Янтарь» спусковой способностью более 12 000 тонн.

Новый док, разработанный КБ «Алмаз», позволит предприятию работать с кораблями и судами большего водоизмещения, что заметно увеличит его производственные возможности. На сооружении установят новые системы управления и балластировки, а также

современную судовую систему видеонаблюдения.

Для изготовления более 300 секций дока на «Вымпел» поставят 9 000 тонн металла. После его резки начнется сварка конструкций, затем узловая сборка, после чего узлы соберут в объемные секции и водным путем переправят на «Янтарь», где сформируют корпус и насытят его системами и механизмами.

Строительство сооружения осуществляется в рамках доковой программы ОСК при поддержке Министерства промышленности и торговли РФ.

## ★ Производственная система

## Участвуйте и побеждайте!

На заводе «Янтарь» стартовал ежегодный конкурс «Кубок за лучшие успехи в развитии производственной системы завода»

Обладатели Кубка будут определены в марте 2024 г.

Конкурс призван закрепить успех и простимулировать работников к активному участию в улучшении условий производства, повышении производительности труда и решении актуальных проблем развития предприятия. Участниками конкурса являются все производственные цеха АО «ПСЗ «Янтарь» без необходимости подавать заявки. Лучшие практики, определенные во время проведения конкурса, будут рекомендованы к применению всем подразделениям, в работе которых они могут оказаться полезными.

Главный приз – целевая выплата в сумме 100 000 рублей, которую можно будет направить на улучшения условий труда в части ремонта и закупки оборудования, инструмента. Кроме того, кандидатуры победителей конкурса предлагаются для включения в кадровый резерв предприятия.

Напомним, что в прошлом году победителем Кубка стал цех №50.



## ★ Наша молодежь

## Льготы молодым специалистам

Молодежи АО «ПСЗ «Янтарь» рассказали о льготах и возможностях, которые дает статус молодого специалиста, а с этого года – еще и молодого работника завода.

Установочное мероприятие «Молодые специалисты АО «ПСЗ «Янтарь» состоялось в Учебном центре повышения квалификации в среду, 24 января.

С приветственным словом к молодежи обратился ЗГД по УПиАВ Фёдор Жатко. «Хочу пожелать вам всем движения вперед. Путь от выпускника корабельки или от простого слесаря к руководящей должности – тернистый, но интересный.

На заводе действует Положение о звании «Молодой специалист», где прописаны определенные привилегии – социальные, образовательные, финансовые. Вы можете активно развивать свою карьеру через включение в кадровый резерв. Кроме того, «Школа молодого рабочего» – это хороший шанс стать членом команды единомышленников, товарищей по работе и развитию, что обязательно пойдет на пользу и коллективу, и предприятию».

Начальник ОППиКД Елена Петрова подробно ознакомила ребят с Положением о молодых специалистах в АО «ПСЗ «Янтарь», рассказав, что молодым специалистом признается сотрудник в возрасте до 35 лет, трудоустроенный по специальности в течение 1 года после завершения очного обучения.

Молодой специалист имеет право на:

- единовременное подъемное пособие в размере 50% от должностного оклада;
- выплату компенсации проезда и питания;
- выплату компенсации за наем жилья или предоставление места в завод-

ской гостинице.

- заключение договора о целевом обучении в случае получения образования по специальности следующего уровня впервые;

- компенсацию расходов на оплату коммерческих детских учреждений дошкольного

- образования в размере 30%.

Молодой специалист обязан:

- Ответственно выполнять должностные обязанности, поставленные производственные задачи, соблюдать производственную и трудовую дисциплину.

- Стремиться участвовать в разработке и внедрении рационализаторских предложений.

- Участвовать в развитии производственной системы.

- Активно участвовать в общественной жизни завода, быть членом молодежного совета.

- Совершенствовать свой профессио-

нальный уровень, повышать квалификацию, выполнять индивидуальные планы развития.

- Отработать не менее одного года после окончания статуса молодого специалиста.

Гарантии, компенсации и льготы фиксируются дополнительным соглашением к трудовому договору.

Старший специалист отдела ОиРП Юлия Десятерик рассказала молодым сотрудникам о порядке участия в конкурсе «Инженер года», который регулярно проводится на заводе «Янтарь» и способствует поощрению талантливых специалистов и практическому воплощению их актуальных разработок.

Старший специалист по персоналу ОППиКД Анастасия Никитинская заинтересовала ребят информацией о работе Молодежного Совета завода, председателем которого она является. Возможность участвовать в различных акциях,

спортивных и культурных мероприятиях, проактивно влиять на производственную и общественную жизнь завода вызвала живой отклик присутствующих.

В завершение установочного мероприятия сотрудники предприятия подробно ответили на вопросы молодых работников.

Напомним, что пройти «Школу молодого рабочего» может каждый сотрудник АО «ПСЗ «Янтарь» в возрасте до 35 лет, имеющий среднее специальное или высшее образование. Эта полезная для развития профессиональных компетенций и построения карьеры практика действует на заводе «Янтарь» не первый год. Постоянная работа по улучшению и обновлению социальной и молодежной политики предприятия позволяет привлечь и удержать квалифицированных молодых специалистов и оказать им поддержку в профессиональном и личностном развитии.



## ★ Люди завода

## Гордость за свой труд

Медалью «За заслуги перед городом Калининградом» отметили депутаты Городского Совета многолетний добросовестный труд слесаря-монтажника судового Анатолия Кецлаха.

Анатолий Владимирович начал трудовую деятельность на заводе «Янтарь» в 1975 году после службы в Советской Армии. Здесь же в цехе №24 с 1946 года и до самого выхода на заслуженный отдых работала крановщицей его мать Лидия Александровна.

«В цехе №3 работал мой знакомый, - рассказывает Анатолий Владимирович. - Тогда, как и сейчас, цех был на высоте. У меня было среднетехническое образование: закончил на вечернем отделении Калининградский судостроительный техникум по специальности «Электрооборудование судов». Поэтому приняли сразу на 2 разряд судовым слесарем-монтажником. Так до сих пор и работаю - здесь стабильность, а мужчина должен быть ответственным за то, чтобы прокормить семью и детей.

Постепенно повышал разряд, учился у старших опытных товарищей, у бригадира мастерство перенимал. Так до 5 разряда дорос. работаю на электромонтажном участке теперь сам наставник. Молодежь приходит хорошая, знают, что нужно добросовестно к работе относиться. Какими качествами

должен обладать работник? Ответственностью прежде всего. Иначе жизнь жестко научит. Не детский сад - мы пришли сюда работать, строить корабли, план выполнять».

В духе ответственного отношения к труду Анатолий Кецлах воспитал 8 молодых специалистов, которые продолжают трудиться на заводе и вносят вклад в процветание предприятия. Анатолий Владимирович пользуется заслуженным авторитетом как человек и профессионал, он продолжает совершенствовать свои знания и умения, осваивает новые технологии производства, нацеленные на повышение производительности труда. Благодаря высокому качеству сдаваемой продукции почти 20 лет Анатолий Владимирович работает с Личным клеймом и имеет удостоверение на право самоконтроля продукции при монтаже и настройке судовых систем.

Руководство цеха и предприятия высоко ценит Анатолия Владимировича как грамотного и ответственного специалиста, болеющего за результат труда. К работе относится серьезно, все порученные ему работы выполняет в срок и с неизменно высоким качеством.

За достойные результаты работы при монтаже судовых систем и механизмов на кораблях, построенных в интересах Военно-морского флота России

Анатолий Кецлах много раз поощрялся АО «ПСЗ «Янтарь», Объединенной судостроительной корпорацией, Министерством экономического развития, промышленности и торговли Калининградской области, его фотография размещалась в заводской «Галерее почета». За добросовестный труд и большой вклад в развитие судостроительной промышленности Анатолий Владимирович награжден Благодарственным письмом Губернатора Калининградской области. Так что вручение медали стало закономерной ступенью признания заслуг заводчанина.

Как отмечается в представлении к награждению, «Кецлах А.В. внес значительный личный вклад в укрепление обороноспособности страны, он участвовал в строительстве заказов для Военно-морского флота России. Как один из лучших специалистов бригады в составе сдаточной команды участвовал в ходовых испытаниях фрегата «Адмирал Макаров». Все возникавшие в процессе строительства и испытаний кораблей сложные вопросы Кецлах А.В. решал грамотно, эффективно, быстро, предлагал неординарные решения, не считаясь с личным временем и способствуя скорейшему вступлению кораблей в составы флотов».

А для самого Анатолия Владимировича главное - чтоб развивался родной завод: «Всегда хорошо, когда обновляется ин-



струмент, станки. Хочется, чтобы было еще больше нового и современного, тогда производительность растет на глазах. Ну

и зарплату достойную, конечно, чтоб мужчина мог настоящим кормильцем семьи быть. И тогда работа в радость и в гордость».

## Награда за опыт

Инженер линейных сооружений связи и абонентских устройств 1 категории ОТО-СиПС Андрей Кабанов стал победителем в номинации «Лучший опытный рационализатор по количеству поданных рацпредложений» во Всероссийском конкурсе массового рационализаторства, состоявшемся в декабре 2023 г. в Москве.

Ранее в рубрике «Лидеры изменений» мы рассказывали о разработках Андрея Юрьевича по оптимизации затрат и повышению эффективности производства. Среди реализованных на заводе «Янтарь» предложений, автором которых является инженер, - антивандальные пластины, генератор для тестинга громкоговорителей на заказах, модульный принцип размещения оборудования и многие другие.

Вручая на заседании координационного совета диплом конкурса опытному рационализатору, генеральный директор АО «ПСЗ «Янтарь»



Илья Самарин искренне поздравил Андрея Кабанова и подчеркнул, что его участие и победа в конкурсе такого высокого уровня способству-

ет вовлеченности сотрудников завода в рационализаторскую деятельность, а также повышению количества и качества предлагаемых ППУ.

## ★ СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

## Приближая Победу

Военные врачи 336-й Бригады морской пехоты поблагодарили коллектив завода «Янтарь» за переданный броневладелец, предназначенный для медицинских целей.

«Спасибо вам за то, что обеспечиваете нас медицинским обеспечением, медикаментами, бандажами, переделанными носилками, - говорят военврачи в присланном с линии боевого соприкосновения ролике. - Победа будет за нами!»

Напомним, что в 2023 году волонтеры и Совет ветеранов морской пехоты обратились к заводу с просьбой доработать приобретенный ими автомобиль до необходимых технических параметров. Задачей завода было техническое оснащение и приведение автомобиля к необходимым техническим характеристикам, в частности бронирование для обеспечения безопасности и сохранения жизни врачей и раненых бойцов.

Наши заводчане изготовили бронекapsулу, крепления для медицинского оборудования, частично установили некоторое медицинское оборудование, привели машину в надлежащее техническое состояние.

Заводчане «Янтаря» с самого начала Специальной военной операции отнеслись к помощи фронту серьезно, потому что наши товарищи, в том числе сотрудники завода, выполняют непростые задачи в зоне СВО. Любая помощь завода в интересах военнослужащих Вооруженных Сил России и наших мобилизованных заводчан - это еще один шаг к Победе. И Победа обязательно будет за нами!



★ **ВСЕ НА ВЫБОРЫ!****Голосовать удобно и надежно – дистанционно!****Вместе мы сила - голосуем за Россию!**

Всего шесть слов, которые объединяют и дают понимание самого важного. Главные выборы страны – это ведь не только про выбор настоящего, это про наше единство, про будущее каждого из нас.

С 15 по 17 марта в России состоятся выборы Президента Российской Федерации.

**Избиратели, проживающие на территории Калининградской области, смогут отдать свой голос в любой удобной для них форме:**

- прийти и проголосовать на своем участке;

- проголосовать на любом удобном избирательном участке используя механизм «Мобильный избиратель»;

- проголосовать дистанционно, используя платформу «Госуслуги» (ДЭГ);

- проголосовать на дому (при наличии уважительных причин).

Одной из самых удобных и современных форм является дистанционное электронное голосование (ДЭГ) с помощью смартфона или компьютера.

На сегодняшний день в регионе уже более 4200 избирателей

отдали предпочтение этой форме голосования, подав заявления. И, по данным региональной Избирательной комиссии, число заявлений продолжает расти с каждым днем.

**Преимущества дистанционного электронного голосования:**

- Не нужно тратить свое время, чтобы дойти до избирательного участка в определенные часы или идти в пункт приема заявлений на открепление/прикрепление к удобному участку, если вы планируете с 15 по 17 марта находиться вне места постоянного проживания.

- Вы можете проголосовать из любого места в любое удобное время, не отрываясь от собственных дел – доступ на портал Госуслуги круглосуточный!

**Как это сделать?**

Сначала, в период с 29 января по 11 марта 2024 года нужно подать заявление:

- Зайти в личный кабинет на портале «Госуслуги» gosuslugi.ru

- Нажать на баннер «Дистанционное электронное голосование»

- Проверить и при необходимости отредактировать свои персональные данные и номер телефона

- Подтвердить информацию и согласие на обработку персональных данных

- Нажать «Подать заявление»  
**Проголосовать с 15 по 17 марта:**

- Зайти на портал дистанционного электронного голосования vybory.gov.ru

- Авторизоваться на портале с помощью учетной записи портала «Госуслуги»

- Получить электронный бюллетень с помощью СМС-кода, который поступит на Ваш телефон

- Ознакомиться с содержанием электронного бюллетеня, поставить отметку и подтвердить свой выбор

Подать заявление можно уже сегодня - удобно, быстро и надежно.

**Для по-настоящему демократической страны, такой как Россия – выборы, это важнейший механизм, который обеспечивает непосредственное участие каждого избирателя в управлении государством. Приглашаем всех заводчан принять участие в выборах и проголосовать 15-17 марта 2024 года!**

**ДИСТАНЦИОННО ЭЛЕКТРОННОЕ ГОЛОСОВАНИЕ**

Механизм ДЭГ дает возможность проголосовать с помощью мобильного телефона, планшета, персонального компьютера с использованием специального программного обеспечения – без использования бумажного избирательного бюллетеня.

**КАК ЭТО СДЕЛАТЬ?**

**В ПЕРИОД С 29 ЯНВАРЯ ПО 11 МАРТА (24:00 мск) 2024 ГОДА ПОДАТЬ ЗАЯВЛЕНИЕ**



✓ Зайти в личный кабинет на портале «Госуслуги» – gosuslugi.ru.

✓ Нажать на баннер «Дистанционное электронное голосование».

✓ Проверить и при необходимости отредактировать свои персональные данные и номер телефона.

✓ Подтвердить информацию и согласие на обработку персональных данных.

✓ Нажать «Подать заявление».



GOSUSLUGI.RU

**ПРОГОЛОСОВАТЬ С 15 ПО 17 МАРТА 2024 ГОДА**

✓ Зайти на портал дистанционного электронного голосования – vybory.gov.ru.

✓ Авторизоваться на портале с помощью учетной записи портала «Госуслуги».

✓ Получить электронный бюллетень с помощью СМС-кода, который поступит на Ваш телефон.

✓ Ознакомиться с содержанием электронного бюллетеня, поставить отметку и подтвердить свой выбор.



VYBORY.GOV.RU

★ **БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ****Благодарность заводчанам!**

Благодарственное письмо коллективу завода «Янтарь» и сувенир, изготовленный одной из подопечных семей, передала генеральному директору АО «ПСЗ «Янтарь» Илье Самарину директор благотворительного фонда «Крылья помощи» Александра Джесюк.

Фонд помогает более 300 малообеспеченным, многодетным и попавшим в трудную жизненную ситуацию семьям с детьми, а также семьям беженцев с Донбасса.

В переданном Александрой Джесюк благодарственным письмом сказано: «Благотворительный фонд поддержки материнства и детства «Крылья помощи», подопечные дети фонда и их родители выражают огромную благодарность сотрудникам завода за участие в акции «Ёлка желаний». Благодаря вашей помощи мы смогли порадовать детей из малообеспеченных семей, подарить им игрушки и конфеты. Ваша помощь – это неоценимый вклад в развитие благотворительности, укрепление веры детей и их родителей в новогодние чудеса.

Желаем вашей организации успехов и процветания, работникам – крепкого здоровья, семейного счастья, неиссякаемой энергии и душевной гармонии!»

Напомним, в канун нового 2024 года благотворительный фонд «Крылья помощи» передал заводчанам «Янтаря» 52 пожелания от подопечных детей в возрасте от 1 года до 16 лет.

Ёлку с открытками, на которых написаны новогодние желания ребят, установили в заводоуправлении. Открытки были разобраны заводчанами очень быстро, а некоторые подразделения и цеха даже просили о возможности исполнить еще одно или два желания дополнительно к тем,



что сняли с елочки. Корабелы «Янтаря» покупали подушки-обнимашки, конструкторы, наборы для юных художников и докторов, кукол, ходунки, машинки-каталки, наушники, музыкальные колонки, ватрушки-ледянки и многое другое.

В результате все дети получили загаданные подарки и дополнительно более 70 килограмм конфет и сладостей.

Как отметил генеральный директор Илья Самарин, «эта акция – не разовое мероприятие, а одна из вех в потоке добрых дел заводчан «Янтаря». Сотрудничество с благотворительными организациями региона, в частности с БФ «Крылья помощи», будет непременно продолжено».

Присоединяемся к теплым словам, написанным в благодарственном письме фонда, и еще раз благодарим всех неравнодушных заводчан, которые подарили ребятам веру в новогоднее чудо.

Проведение благотворительной акции «Корабельная Ёлка желаний» было инициировано Объединенной судостроительной корпорацией. Коллектив завода «Янтарь», как и работники более 40 предприятий ОСК, исполняли желания детей, семьи которых находятся в трудной жизненной ситуации.

★ **Поздравляем**

**Коллектив цеха №24 поздравляет с юбилеем:**

23 февраля – **Елену Цезарьевну Добикову**, мастера участка

24 февраля – **Ольгу Александровну Логинову**, комплектовщика изделий и инструмента

**Коллектив Административно-хозяйственного бюро поздравляет с юбилеем:**

13 февраля – **Евгению Геннадьевну Яковлеву**, уборщица служебных помещений

★ **Спорт****По олимпийской системе**

**Определены победители первенства завода «Янтарь» по длинным нардам, которое проводилось с 25 января по 1 февраля 2024 года в красном уголке цеха №24. Соревнования проходили по олимпийской системе (с выбыванием после первого поражения).**

Первенство по длинным нардам на заводе проводится ежегодно и пользуется популярностью среди заводчан. В этом году заявки на участие подали 32 человека. Причем не только представители сильного пола: Вера Козлова (ОГМ), Ирина Сапрыкина (УГСтр) и Елена Семенова (Цех №3) убедительно доказали, что не уступают коллегам не только в труде, но и в спорте.

В итоге победителем первенства АО «ПСЗ «Янтарь» по длинным нардам третий год подряд стал Корольев Алексей (цех №3). Второе место



и серебряная медаль у Томчука Степана (цех №53), в прошлом году он был бронзовым призёром. А в этом году третье место и бронзовую медаль, завоевала Ирина Сапрыкина (УГСтр). Утешительный приз за четвертое место достался Алексею Нырцову (цех №12).

Победители получили в награду грамоты, кубки, медали и подарочные сертификаты.

Поздравляем всех призеров и участников и желаем ярких побед в будущих спортивных состязаниях!